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RANCANGAN PENGAJARAN HARIAN 

 

  

Tingkatan 3 Harmoni.  

Modul Kemahiran Membaca. 

Tema Tema 1. Suluh Masa Depan (m/s 1) 

Tajuk Berkreativiti di Alam Simfoni (m/s 4) 

Standard Kandungan 

(SK) 

2.1 Membaca secara mekanis pelbagai bahan prosa dan puisi. 

Standard Pembelajaran 

(SP) 

2.1.1 Membaca dan memahami laras bahasa sesuatu laporan dan 

berita dengan sebutan dan intonasi yang betul, nada yang sesuai 

serta kepantasan yang wajar. 

Objektif Pembelajaran 

(OP) 

Pada akhir pembelajaran: 

OP1: Murid Tingkatan 3 Harmoni dapat membaca dua bentuk 

laporan dan berita dengan sebutan dan intonasi yang betul.  

OP2: Murid Tingkatan 3 Harmoni dapat menganalisis dua ciri 

laras bahasa berita dan laras bahasa laporan berdasarkan aktiviti 

sketsa.  

Elemen Merentas 

Kurikulum (EMK) 

Bahasa, Nilai Murni, Kreativiti dan Inovasi 

Kemahiran Berfikir Aras 

Tinggi (KBAT) 

Menganalisis, Menilai, Mengaplikasi 

Kemahiran Abad Ke-21 

(KAK21) 

Mahir Berkomunikasi, Pemikir, Kerja Sepasukan, Bermaklumat 

Alat Bantu Mengajar 

(ABM) 

Pen, Bahan bacaan, Pita rakaman suara, Kertas, Risalah laras 

bahasa, Keratan laporan dan Teks berita 



LANGKAH AKTIVITI PEMBELAJARAN CATATAN 

LANGKAH 1 

(Set Induksi) 

 

3 minit 

1. Murid mendengar pita rakaman suara laporan berita yang 

dipasang oleh guru. 

2.  Murid mencatat informasi yang didengari di atas kertas. 

3. Murid memberikan maklum balas kepada guru berkenaan 

perkara yang didengari.  

4. Murid diterangkan oleh guru berkaitan topik dan objektif 

pembelajaran pada hari tersebut.  

Startegi (Pendekatan, 

kaedah dan teknik): 

Pendekatan Induktif, 

Pembelajaran 

Berasaskan Inkuiri, 

Kaedah Audio-Lingual 

 

KAK21: Mahir 

berkomunikasi, 

bermaklumat 

 

ABM: Pita rakaman 

suara, Kertas A4 

 

LANGKAH 2 

(Penerangan) 

 

7 Minit 

1. Murid mendengar penerangan yang diberikan oleh guru 

berkaitan dengan tajuk pembelajaran iaitu laras bahasa, jenis 

dan paparan situasi.  

2. Murid membuat catatan berkaitan penerangan tersebut.  

3. Murid dipecahkan ke dalam kumpulan kecil dan ketua akan 

dilantik untuk aktiviti Pengajaran dan Pembelajaran (pdp). 

4. Murid memberikan kerjasama yang baik terhadap pdp. 

5. Murid disediakan risalah dalam bentuk laporan berita untuk 

panduan menjalankan aktiviti.  

Strategi (Pendekatan, 

kaedah dan teknik): 

 Pendekatan Induktif, 

Pendekatan Tematik 

 

KAK21: Bermaklumat 

 

ABM: Laptop, slide 

pengajaran. 

LANGKAH 3 

(Penerokaan) 

 

7 minit 

 

1. Murid menjalankan aktiviti Kipas dan Pilih  (Fan-n-Pick).  

2. Ketua bagi setiap kumpulan akan diminta oleh guru untuk 

memilih sama ada laporan atau berita daripada aktiviti Kipas 

dan Pilih (Fan-n-Pick). 

3. Murid kemudiannya akan membacakan dua bentuk laporan 

atau berita yang dipilih secara bergilir-gilir di dalam kumpulan 

masing-masing mengikut pembahagian perenggan yang 

berbeza.  

4. Murid dinilai dari segi pembacaan mengikut intonasi suara, 

sebutan dan laras bahasa yang betul.  

 

Strategi (Pendekatan, 

kaedah dan teknik):  

Pendekatan Kolaboratif, 

Kaedah Bacaan 

 

OP: OP1 

 

EMK: Bahasa, nilai 

murni 

 

KBAT: Menilai 

 

KAK21: Mahir 

berkomunikasi, kerja 

sepasukan 

 

ABM: Teks berita, 

kertas A4, keratan 

laporan.  



LANGKAH 4 

(Pengembangan) 

 

10 min 

(Aktiviti membaca digabungjalinkan bersama kemahiran 

mendengar dan bertutur) 

1. Murid akan menulis beberapa tajuk situasi seperti situasi 

kemalangan dan bencana alam berdasarkan aktiviti Fail 

Perjalanan (Travelling File) dan masukkannya ke dalam 

sebuah fail. 

2. Murid dari setiap kumpulan akan menghantar ketua untuk 

mencabut undi bagi mendapatkan tajuk situasi secara rawak 

daripada fail yang disediakan. 

3. Beberapa murid mewakili kumpulan akan melakonkan situasi 

selaku pembaca berita dan sebagainya berdasarkan tajuk yang 

telah diperolehi daripada aktiviti Fail Perjalanan (Travelling 

File).  

4. Murid lain akan cuba mengenalpasti dua ciri laras bahasa 

berita dan laporan yang terdapat di dalam sketsa tersebut.  

5. Murid akan dinilai oleh guru berdasarkan laras bahasa dan ciri 

yang diterapkan di dalam sketsa.   

Startegi (Pendekatan, 

kaedah dan teknik):  

Pendekatan Koperatif, 

Pembelajaran 

Konstruktivis, Teknik 

Drama 

 

OP: OP2 

 

EMK: Bahasa, nilai 

murni, kreativiti  

 

KBAT: Mengaplikasi, 

Menganalisis, Menilai 

 

KAK21:  

Pemikir, mahir 

berkomunikasi, kerja 

sepasukan, bermaklumat 

 

ABM: Fail, kertas A4 

LANGKAH 5 

(Pengayaan dan 
Pemulihan) 

 

5 minit 

Pengayaan:  

 

1. Murid diberikan tugasan untuk mencari tiga ciri lain yang 

terdapat dalam laras bahasa berita dan laporan daripada bahan 

ilmiah.   

Strategi( Pendekatan 

Kaedah dan Teknik) : 

 Pembelajaran 

Berpusatkan Murid 

 

EMK : Nilai Murni 

 

KAK21: Pemikir, 

Bermaklumat 

 Pemulihan: Murid diberikan nota ringkas berkenaan topik pada 

hari berkenaan 

 

LANGKAH 6 

(Rumusan) 

 

5 minit 

1. Murid melakukan aktiviti teka silang kata yang dijalankan 

bersama guru di atas kertas.  

2. Murid menghantar aktiviti silang kata tersebut. 

3. Murid menyemak jawapan yang betul daripada guru. 

4. Murid mendengar rumusan akhir yang diberikan oleh guru 

berkaitan pengajaran dan pembelajaran hari berkenaan.  

Strategi( Pendekatan 

Kaedah dan Teknik) : 

Pendekatan Ikuiri, 

Pembelajaran 

Konstruktivisme 

 

EMK : Bahasa, Nilai 

Murni 

 

KAK21: Mahir 

Berkomunikasi 

 



ABM : Kertas set silang 

kata. 

 

Lampiran 

 

1. Dokumen Standard Kurikulum dan Pentaksiran (DSKP) Tingkatan 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Tema Buku Teks Tingkatan 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3. Tajuk Buku Teks 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

4. Teka Silang Kata 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Contoh Laporan Berita 

 

 

 

 

 

 



 

 

6. Fail Perjalanan (Travelling File) 

 

 


